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Aplicacions educatives del full de càlcul.

Curs 2005-2006
· Introducció als fulls de càlcul.

· Edició de fórmules simples, alguns exemples amb Works.

· Algunes funcions del Works, exemples.

· Referències relatives i absolutes. Més exemples: Viatge Andorra, full de Matrícula, Operacions, Jocs numèrics i Jocs d’atzar.

· El full Excel, llibre de treball i fulls del llibre.

· Fórmules, operadors i funcions.

· Recursos de presentació. Un exemple amb regions europees.
· Tractament de l’atzar, llistes i taules
· Taules dinàmiques, la recursivitat.

· Introducció a les macros.

· Representació gràfica de funcions.

· Estadística amb una variable.
· Introducció al càlcul de probabilitats.
Aplicacions educatives del full de càlcul
Aquest material és un petit recull d’activitats del Departament d’informàtica del centre pensades per alumnes de 2n cicle dins la matèria optativa d’Informàtica ( disponibles amb Works ) i també del curs  "Aplicacions educatives del full de càlcul a l'entorn Excel" que realitza el Programa d'Informàtica Educativa per via telemàtica dins els materials en xarxa a www.xtec.es
Es pressuposa que l'alumnat, en iniciar aquest curs, té uns coneixements i destreses mínims en el domini de l'entorn Windows i de la xarxa  Internet. 

Continguts

· Introducció als fulls de càlcul.

· Edició de fórmules simples, alguns exemples amb Works.

· Algunes funcions del Works, exemples.

· Referències relatives i absolutes. Més exemples: Viatge Andorra, full de Matrícula, Operacions, Jocs numèrics i Jocs d’atzar.
· El full Excel , llibre de treball i fulls del llibre. 

· Operadors bàsics +, * i / .  Un petit exemple de cotxes.

· Fórmules i algunes funcions : un exemple amb regions europees. 

· Llistes personalitzades i sèries. 

· Els gràfics, un petit exemple de gràfic de funcions.
· Càlcul de paràmetres estadístics.

· L’atzar i la probabilitat. Un exemple amb daus.

Què és un full de càlcul?

Un full de càlcul és una taula de doble entrada formada per files i columnes. La intersecció de les files i de les columnes forma una sèrie de caselles o cel·les on es pot  introduir text, nombres o fórmules. La cel·la és la unitat bàsica d’un full de càlcul.

[image: image1.png]< CellaD2




Les columnes s'identifiquen amb lletres (A, B, C,...) i les files amb nombres (1, 2, 3,...). Les cel·les, per la seva banda, s'anomenen a partir de la columna i de la fila on es troben, sempre indicant en primer lloc la columna. Així parlarem de les cel·les A1, A2, B3, C2, D1, etc. En un full de càlcul hi ha moltes files i columnes.

A cada una de les cel·les podem posar-hi:

· Un rètol (text): serveix per indicar el contingut de les columnes, de les files o d'alguna casella en concret.

· Un nombre: donat que estem parlant d'un full de càlcul, és evident que aquesta eina servirà fonamentalment per treballar qüestions numèriques.

· Una data: cal entrar-la amb un format especial si volem fer operacions de comparació o càlculs de dies entre dates. El format reconegut és: 1/12/94.

· Una fórmula: serveix per indicar que el contingut de la cel·la en qüestió s'ha d'obtenir a partir de la fórmula que conté. La fórmula és una expressió matemàtica on, entre d'altres coses, podem referir-nos a d'altres cel·les.

Una de les característiques principals dels fulls de càlcul és el que s'anomena l'actualització o també “recalcular”. Vol dir que si canviem el valor d'una cel·la, de forma automàtica i molt ràpida tot el full de càlcul s'actualitza a partir d'aquesta nova dada, és a dir, es recalculen totes les caselles que portin  fórmules.

Edició de fórmules simples.

Una fórmula és una expressió matemàtica on podem referir-nos a d'altres cel·les. També poden formar part de la fórmula les funcions que té definides el Works. 

Les fórmules poden ser tan senzilles com una simple referència a una altra cel·la o més complexes com una expressió matemàtica on es barregen constants, referències a cel·les i funcions.

Exemples:

· si volem sumar el contingut de la cel·la B4 amb el de la B5 

=B4 + B5 a la casella on ha d'anar la suma, o bé una fórmula equivalent

=suma(B4:B5).

· si volem multiplicar el contingut de la cel·la D4 per 5 i dividir-lo tot per 100 ens cal escriure la fórmula: 

= D4*5/100

Pràctica 1.

Edició de fórmules simples.

Calculeu els totals de superfície i població dins el full Paisos Europa.wks, quan els tingueu, calculeu després la densitat mitja a Europa a la darrera columna, fent el quocient = Total població/Total superfície.

Per exemple a la fila 4, la fórmula corresponent és = D4/C4
Poseu la columna E sense decimals anant a Formato/Número … Fijo ( decimals 0 )
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Pràctica 2.

Creació d'un full de càlcul

Construïu un full de càlcul que serveixi per calcular la previsió del pressupost d'una sortida a la neu.

· Activeu l’aplicació de full de càlcul del Works.

· En aquest full de càlcul utilitzarem 3 columnes i 16 files, com podeu observar al model que trobareu a continuació: Viatge Andorra.wks
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· Feu els canvis corresponents per actualitzar les dates, any 2006. Canvieu la data del full per la data d’avui.
· Per tal de visualitzar bé les dades cal donar l’amplada suficient a les columnes. Fent doble clic damunt el nom de la columna ho aconseguireu fàcilment.

· Aneu introduint al full de càlcul les dades dels preus actualitzats.

· Un cop hagueu entrat totes les dades, caldrà introduir les fórmules; a la cel·la C8 ha d'anar-hi una fórmula que calculi l'import total de dormir. Aquesta serà el producte del preu per cap en concepte de dormir pel nombre d'alumnes, és a dir,  =B3*B9*B4, ja que a B3 hi ha el contingut del nombre d'alumnes, i a B9 el preu de dormir per cap.

· Observeu que a la cel·la C9 surt l'import total de dormir. 

· Introduïu a les cel·les C10, C11, C12 i C13 fórmules similars a aquesta que calculin els respectius totals.

· A la casella C17 hi ha de figurar la suma de totes les despeses; per tant, la seva fórmula serà: =C7+C8+C9+C10+C11+ .. + C15 o bé la fórmula =SUMA(C7:C15)

· finalment, a la casella C18 hi ha de constar l'import per alumne, per tant, la fórmula serà: 

· = C17/B3

· Guardeu els canvis al mateix arxiu Viatge Andorra.wks
Funcions.

La funció té un nom i un argument que són les dades entre parèntesis. 

Ex.  = SUMA(B2:B5), SUMA és el nom de la funció i l'argument (B2:B5). 

El full de càlcul del Works té  més de 76 funcions. 

Aquí donarem una petita relació de les més usades. La resta les podeu trobar als manuals o bé cridant l'ajuda del programa amb <F1> o bé buscar el tema Funciones a través de Ayuda|Buscar ayuda acerca de...

Una altra forma és anar a Insertar ( Función  del menú de la barra de menús de Works

Relació d'algunes funcions.

 =ABS(x)
Valor absolut

 =RESIDUO(n,d)
Residu de la divisió entera

 =ALEATORIO() 
Genera números aleatoris entre 0 i 1

 =RAIZ(x) 
Arrel quadrada

 =PROMEDIO(regió) 
Mitjana aritmètica

 =MAX(regió)
 Màxim

 =MIN(regió) 
Mínim

 =SUMA(regió)
 Suma

 =ENTERO(x) 
Part entera

 =REDONDEAR(x,n) 
Arrodoneix a n decimals

 =SEN(x)
 Sinus

 =COS(x) 
Cosinus

 =TAN(x) 
Tangent

 =PI() 
Número pi

 =Y(exp1,...) 
Operador lògic I

 =O(exp1,...) 
Operador lògic O

 =NO(exp) 
Operador lògic NO

 =SI(expressió-lògica; si vertader; si fals) 
Condicional

 =BUSCARV(v.recerca,regió,nºcolumnes) 
Consulta de taules de columnes

 =BUSCARH(v.recerca,regió,nºfiles) 
Consulta de taules de files

Referències relatives i absolutes.

La majoria de les referències a cel·la i regió d'un full de càlcul són referències relatives. 

Ex. si la cel·la A2 té la fórmula =C1+B1, la referència de la cel·la apunta a una casella situada a una fila superior i a una columna a la seva dreta. Si copiem aquesta fórmula a la casella A5 la fórmula resultant serà =C4+B4.

Una referència absoluta és com una adreça postal: indica una posició específica del full de càlcul. La manera de representar una referència absoluta és posar el símbol $ davant del nom de la fila i de la columna. Utilitzeu referències absolutes quan copieu informació i no desitgeu modificar la referència a la cel·la o regió.
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Pràctica 3. 

Creació d'un full de càlcul amb les funcions més corrents
Construïu un full de càlcul sobre les dades de matriculació d'un centre que té 10 especialitats. El full de càlcul servirà per calcular els totals per curs i per especialitat, els percentatges i, també, el nombre màxim i mínim d'alumnes per curs.

· Obriu el full Fcmatri.wks que es troba al directori de treball.

· Una vegada entrades totes les dades, heu d'introduir les fórmules necessàries per tal que el full calculi els totals d'alumnes per cursos i especialitats. 

· Cal escriure només una vegada la fórmula i llavors copiar-la a les altres caselles, és a dir, cal introduir la fórmula a la casella G4 i llavors copiar-la a les caselles G5 fins a G13.

· Hi ha una forma senzilla de fer-ho, seleccionau amb el mouse el rang G4:G13, aneu a Edición/Llenar hacia abajo..

· La fórmula que heu de posar a la cel·la B17 és =MAX(B4:B13), podeu després ressaltar tota la fila i emprar el mètode anterior anant a Edición/Llenar hacia la dcha. Aquesta fórmula ens donarà el nombre més gran d’alumnes matriculats a una especialitat.

· Modifiqueu, ara, alguna dada; per exemple, modifiqueu el nombre d'alumnes de 1er. Curs d'Electricitat a 62, i observeu com, automàticament, canvien tots els valors que es troben relacionats amb aquesta dada.

· Quants alumnes hi ha matriculats de primer curs? Quants alumnes hi ha matriculats a l'especialitat d'Electricitat?

· Guardeu els canvis a la vostra carpeta de treball amb el mateix nom Fcmatri.wks.

Pràctica 4.  

Creació d'un full de càlcul amb fórmules simples.

L'exercici consistirà en crear un full de càlcul que serveixi per calcular diferents operacions bàsiques com productes, quocients, arrel quadrada...etc.

· 
Obriu el full ja començat Operacions.wks, que ja conté algunes dades.

· Genereu primer la columna B en la forma indicada :

Poseu a B5  un nombre qualsevol.

Resaltau fins la cel•la B20 i aneu a Edición/Series …, i escolliu una de les opcions possibles. Observeu i feis proves amb els nombres que surten a la columna.

· A les columnes  C, D, E  i  F  heu d’emprar les fórmules que corresponguin per fer les operacions indicades als cartells de la fila 3
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· Comproveu que teniu bé el full de càlcul comparant els vostres resultats amb la resta de companys. El nombre de xifres decimals ha de ser de dues. Anau per aixó a Formato/Número … i escolliu la opció corresponent.

· Guardeu els canvis amb el mateix nom Operacions.wks
Pràctica 5.
L'exercici consistirà en utilitzar un full de càlcul que fa simulacions emprant la funció  =ALEATORIO()
Recupereu el full Jocs atzar.wks de la vostra carpeta de treball. 

· Observeu que cada vegada que pitgeu F9, el full recalcula resultats, així podeu simular que tireu daus tantes vegades com vulgueu.

· Observeu les fórmules del rang A5:D9. Simulen el llançament d’un dau de 6-cares.
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· Repasseu les fórmules de les columnes F i G d’aquestes files. En aquesta part del full s’han de sumar les cares dels daus. (agafats de 2 en 2 )

· Conteu les vegades que surt “ Suma-7” a la cel·la  D13.

· A la segona part del full heu de posar la fórmula corresponent que ens generi 6-nombres al atzar escollits entre  { 1, 2, 3, ....47,48, 49 }.  Cel·les del rang D20:F21

· Finalment a la cel·la K30 heu de generar un nombre al atzar de 5-xifres.

· Podeu guardar el full amb els canvis a la vostra carpeta de treball.
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Pràctica 6.  

El full practica una mica les funcions =RESIDUO(A1;A2) i  =SI(Condició; A1;A2)
· Obriu el full Jocs numerics.wks.
· Observau el full que teniu a continuació. Heu d’aconseguir quadrar les sumes de files i columnes al nombre que teniu a la cel·la H7
· Mirau d’aconseguir també el quadrat màgic de 4x4. Modifiqueu al vostre gust el nombre de comprovació de la cel·la H7.

· A l’exemple següent heu de posar les fórmules corresponents a les columnes D, E, F, ....etc. de manera que els nombres de la fila compleixen la successió de Fibonnaci, es a dir que cada nombre sigui la suma dels dos anteriors.
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· Finalment, al darrer exemple heu d’emprar les funcions:

· = RESIDUO( Numerador; Denominador)

· =SI(F28=0;"Si";"La divisió no és sencera") l’heu de posar a la cel·la H28 de manera que el full comprovi si el resultat de la divisió entre 2-nombres ( que vosaltres escolliu ) és sencer.

El full Excel.
Proporciona totes les funcions vistes al Works i te l’avantatge que permet fer algunes simulacions que amb Works requereixen més cel·les i més temps.

De tota manera no veurem totes les possibilitats del programa sinó més be un petit recull d’activitats relacionades amb algun concepte de les Matemàtiques.
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Moto GP. 

Es pretén crear un full de càlcul a partir de les dades de quatre motos obtingudes de les propagandes de les cases comercials i contrastades a la revista Solo Moto del 13/01/2004, núm 1.440. A partir d'aquestes dades, i comparant motos de potència compresa entre 100 i 160 CV, i de velocitat màxima entre 220 i 300 km/h, s'intenta fer un banc de proves fictici de quatre motos, de les característiques descrites anteriorment, en un circuit, per determinar el consum de litres que fa cada moto, la despesa que té cada una en recórrer el circuit i la despesa total de la prova. 

Les dades del banc de proves que ja teniu al full Modul1.xls són: 
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· Obriu el llibre Modul1.xls i aneu al full Motos
· Ajusteu l'amplada de les columnes segons convingui. En posar el cursor sobre la línia divisòria que hi ha al capçal de les columnes, aquest canvia per la icona [image: image11.png]


, que tot prement el botó esquerre del ratolí i arrossegant el cursor cap a la dreta o l'esquerra fareu que l'amplada de la columna augmenti o disminueixi.

· Entreu a la cel·la G2 la fórmula =E2*F2/100 (recordeu que tota fórmula va precedida del signe =), que dóna la quantitat de litres consumits en fer el recorregut. 
· Entreu a la cel·la H2 la fórmula =G2*0,811, que dóna el valor de la despesa per un preu del combustible fictici de 0,811 euros/l.
· Introduïu el valor de la despesa total que es fa referent al consum de combustible en el banc de proves. És a dir, premeu el botó de l'autosuma [image: image12.png]


, estant la cel·la H7 activada. Apareixerà la fórmula =SUMA(H2:H6) a la cel·la activa i la vora mòbil en el rang H2:H6.
 Per observar com s'actualitzen les dades en variar els valor de l/100 km i km inicials:
· Situeu-vos en una cel·la qualsevol de la columna E o F. 

· Entreu a la cel·la H2 la fórmula =G2*0,811, que dóna el valor de la despesa per un preu del combustible fictici de 0,811 €/l. 

· Repetiu l'observació a altres cel·les i amb diversos valors. Finalment guardeu els canvis.

Euroregions.
En aquesta pràctica seguireu practicant procediments presentats a la pràctica anterior:
· Entrar rètols, dades i fórmules.
· Ajustar la mida de les columnes.
· Donar diferents formats a les cel·les: negreta, mil·lers i decimals.
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· Obriu el full Euroregions del llibre Modul1.xls
· Situeu-vos sobre la cel·la F3 i entreu la fórmula corresponent al quocient entre Habitants i Extensió. És a dir, la fórmula és =C3/B3. 

· Situeu-vos ara sobre la cel·la G3 i entreu la fórmula corresponent al percentatge d'aturats respecte al nombre d'habitants. És a dir, la fórmula és =D3*100/C3. 

· Esteneu les fórmules del punt anterior a la resta de les files. És a dir, seleccioneu el rang F3:G3, i feu la còpia. Seleccioneu ara el rang destí F4:G7. Enganxeu la còpia feta anteriorment.

· Doneu als títols de les columnes el format i tipus de lletra desitjat, podeu jugar també una mica amb el format de les cel·les, sombrejats, colors i trames que més us agradin.

· Finalment guardeu els canvis dins el mateix llibre.
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Representació gràfica d'una funció.
A la pràctica següent fareu servir l'aplicació Gràfica per poder representar gràficament una funció i la seva derivada i poder analitzar la influència sobre la gràfica d'alguns paràmetres que defineixen les funcions.

© Josep Maria Moragues i Brenuy
    

· Recupereu l'arxiu FUNCIONS.XLS.  

· Seleccioneu el full Gràfica. Analitzeu el contingut del full. Les cel·les amb el fons blanc corresponen a valors que poden ser modificats:
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· La regió D5:E6 indica la zona màxima del pla que serà visualitzada. 
· La regió B8:D16 inclou un menú de les funcions que poden ser representades. Les funcions definides depenen d'alguns paràmetres a, b, c o d. Els valors d'aquests paràmetres estan definits a la regió C19:C22 i es poden modificar mitjançant les barres de desplaçament. 
· La darrera opció obre la possibilitat de representar una funció qualsevol. En aquest cas cal modificar el rètol de la cel·la E16 i prémer el botó Definir. 
· L'elecció de la funció a representar es realitza activant el botó corresponent a cada funció. 
· El desplegable de la cel·la H9 permet representar simultàniament el gràfic de la funció derivada escollint l'opció "Sí". Cal tenir present que la derivada s'obté numèricament i és una aproximació al valor exacte de la funció derivada.
 
· Escolliu la primera opció per tal de representar les funcions lineals del tipus f(x)= a·x+b. Fixeu 1 pels paràmetres a i b mitjançant les barres de desplaçament associades a les cel·les C19 i C20. Observeu el gràfic de la funció f(x) = x+1, i el de la seva derivada, la funció f(x)=1. 
· Modifiqueu el valor dels paràmetres a i b i analitzeu la seva incidència en el gràfic de la funció i en el gràfic de la seva derivada. En aquest cas a és el pendent de la recta i b la "ordenada a l'origen". 
Estadística descriptiva amb una variable

A la pràctica següent fareu servir els fulls Estadística A, Estadística B i Intervals per fer petites anàlisis d'estadística descriptiva amb una variable. A continuació analitzem les característiques de cadascun d'aquests fulls. Aquests fulls estan inclosos en el llibre ESTADÍSTICA.XLS. 

© Pep Bujosa
Estadística A

Consideracions prèvies

Aquest full pot ser útil per fer una anàlisi estadística de dades d'una variable. Les dades que vulgueu analitzar s'han de situar en el rang B3:B99 i es poden introduir directament a les cel·les corresponents o bé copiar-les, totes de cop, des d'una base de dades o des d'un altre full de càlcul.
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El full calcularà els paràmetres que es veuen a la figura i farà un gràfic de les freqüències absolutes.

· Assegureu-vos que el rang d'entrada de dades (B3:B99) del full Estadística A és buit, prement el botó Esborrar-ho tot. 
· Accediu al full Alumnes, que trobareu en aquest mateix llibre. Aquest full conté valors antropomètrics de nois i noies. Observeu que hi ha un camp anomenat Sexe, on figura la lletra H si es tracta d'un noi, i la lletra D si es tracta d'una noia. Començareu a analitzar la variable NUMSAB, és a dir, el número de sabata que porten aquests nois i noies. 
· Seleccioneu totes les dades d'aquesta variable (D1:D81). Premeu el botó dret del ratolí i trieu l'opció Copiar.  

· Accediu al full Estadística A i seleccioneu la cel·la B3, premeu el botó dret del ratolí i trieu Pegado especial... | Valores. D'aquesta manera només copieu les dades sense que aquest fet afecti el format del rang B3:B99. 
· Observeu com s'han calculat els paràmetres i com ha sortit el gràfic. 
· Si el voleu canviar l'escala de l'eix horitzontal podeu entrar al rang O4:O6 els valors que creieu convenients (per exemple, 30, 50 i 5, respectivament) i prémer el botó Eix manual. Per tornar a l'escala inicial cal prémer el botó Eix automàtic. 
· Pel perfil del gràfic, podeu observar com es pot intuir l'existència dos conjunts d'individus (nois i noies) amb dades molt diferenciades. 
Estadística B

Aquest full, que trobareu en el mateix llibre ESTADÍSTICA.XLS, és útil per analitzar dades que vénen donades amb les corresponents freqüències absolutes. 
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· Assegureu-vos que el rang d'entrada de dades (B3:C17) del full Estadística B és buit, prement el botó Esborrar-ho tot. 
· Accediu al full Edats, que trobareu en aquest mateix llibre. Aquest full conté les diferents edats d'unes persones amb les freqüències absolutes respectives. Seleccioneu totes les dades d'aquesta variable (A2:B9). Premeu el botó dret del ratolí i trieu l'opció Copiar. 

· Accediu al full Estadística B i seleccioneu la cel·la B3, premeu el botó dret del ratolí i trieu Pegado especial... | Valores. D'aquesta manera només copieu les dades sense que aquest fet afecti el format del rang B3:C17. 
· Observeu els paràmetres calculats i el gràfic. Podeu variar l'escala del gràfic entrant en el rang O4:O6 els valors que creieu convenients (per exemple, 10, 25 i 5, respectivament) i prémer el botó Eix manual. Per tornar a l'escala inicial cal prémer el botó Eix automàtic.
Probabilitat
En aquesta pràctica analitzareu el llibre d'Excel anomenat PROBABILITAT.XLS Aquest llibre conté tres fulls, anomenats Atzar, Binomial, Binomial i Normal que tracten diferents aspectes del càlcul de probabilitats. Per poder comprendre millor com han estat fets, és convenient que desprotegiu els fulls i analitzeu les seves fórmules i macros. 

Si recupereu el llibre PROBABILITAT.XLS, us trobareu amb una pàgina inicial que serveix de menú dels diferents fulls, amb uns botons que us conduiran a cadascun dels fulls.
© Pep Bujosa.
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· Premeu el botó Daus nous, entreu en la cel·la H3 un 6 i deixeu en blanc les cel·les I3 i J3. D'aquesta manera començarem per la simulació d'un sol dau convencional.

· Entreu 500 en la cel·la M3 i premeu el botó Llançaments.

· Observeu com es van fent els 500 llançaments i com el gràfic ens indica les diferents freqüències relatives de cada valor. Si torneu a prémer el botó Llançaments es tornaran a simular 500 llançaments més, els resultats dels quals s'aniran acumulant als anteriors. Podeu repetir aquest procés variant, si voleu, el nombre de llançaments (M3).

· Entreu a cada cel·la del rang E4:E9 la probabilitat de cada valor. En el cas d'un sol dau de 6 valors possibles, la probabilitat de cada valor és igual a 1/6.

· Observeu la semblança numèrica i gràfica entre la freqüència relativa i la probabilitat, simulant, fins i tot, més llançaments.

· Premeu el botó Daus nous i introduïu el nombre 6 a les cel·les H3 i I3. En aquest cas simulareu el llançament de dos daus, analitzant les sumes dels diferents valors que van sortint.

· Repetiu tot el procés anterior i observeu que ara les barres no tendeixen a igualar-se. Això és degut a que no totes les sumes tenen la mateixa probabilitat de sortir.
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Gráfico1

		Catalunya		Catalunya

		Baden-Wüttemberg		Baden-Wüttemberg

		El Piemont		El Piemont

		Roine-Alps		Roine-Alps



Dades Euroregions

860000

6361000

730000

10475000

1250000

4288000

800000

5645000



Motos

		Marca		Model		Potència		Km/h		L/100 km		Km		Litres		Cost

		Ducati		ST 4S ABS		121		255		8.6		120

		Honda		CBR 1100 XX		156		296		8.5		110

		Harley-Davidson		VRSCA V-Rod		113		222		8.1		115

		Kawasaki		ZX-600 RR		106		261		8.2		125

		Despeses
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Motos2

		Marca		Model		Potència		Km/h		L/100 km		Km		Litres		Cost

		Ducati		ST 4S ABS		121		255		8.6		120		10.32

		Honda		CBR 1100 XX		156		296		8.5		110		9.35

		Harley-Davidson		VRSCA V-Rod		113		222		8.1		115		9.315

		Kawasaki		ZX-600 RR		106		261		8.2		125		10.25

		Suzuki		GSX-R600		106		247		8.4		130		10.92

		Yamaha		FJR 1300		152		262		7.8		150		11.7

		Aprilia		Futura 1000		116		253		8.4		145		12.18

		Triumph		Speed Triple		106		254		7.3		140		10.22

		Despeses
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Euroregions

		Euroregions		Extensió		Habitants		Aturats		PIB		Densitat		Atur (%)

		Catalunya		860,000		6,361,000		388,021		100

		Baden-Wüttemberg		730,000		10,475,000		471,375		119.6

		El Piemont		1,250,000		4,288,000		141,504		118

		Roine-Alps		800000		5645000		191930		100.8

		Europa dels 15		3,236,000		377,988,000		35,530,872		100





Euroregions

		



Dades Euroregions



Successions

		Successions

		Lineal I		Lineal II		Geom I		Geom II		Dia setmana		Data dia		Data lab		Data mes		Data any		Text+núm.

		1		0		1		1		Divendres		1/16/04		1/16/04		1/16/04		1/16/04		Carme, 10





Assignacions

		Problema de les assignacions

				Josep		Carme		Salvador

				25		40		50

		Suma actual						115

		Suma d'edats correcta						135
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Compost

		INVERSIÓ A 10 ANYS: INTERÈS COMPOST

		Capital inicial:				6,000

		Tipus d'interès:				3.45

		Any		Capital inicial		Rendibilitat		Capital final

		2004		6,000.00		207.00		6,207.00

		1		0.00		0.00		0.00

		Capital final:				0.00
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